

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS The Provincial Library  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor  
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year ..... \$4.00  
Per half year ..... \$2.00

PK XLI 4. 142 (1349).

ЧЕТВЕР, 28. ЛИСТОПАДА 1929.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, NOVEMBER 28, 1929. No. 142 (1349). VOL. XI.

## Червона армія розпочала карну експедицію проти китайських бандитів

**РАДЯНСЬКИЙ УРЯД, ХОЧ ЗАВЖДИ БУВ І Є ЗА МИРОМ, ПРИМУШЕНИЙ ВІДПОВІСТИ НА АТАКИ КИТАЙСЬКИХ БАНД.**

**РАДЯНСЬКІ ВІЙСЬКА ЗАЙМАЮТЬ МІСТА В МАНДЖУРІІ. — 8.000 КИТАЙСЬКИХ ЖОВНІРІВ І 300 ОФІЦІРІВ ЗЛОВЛЕНІ І РОЗБРОЄНО. — КИТАЙЦІ ВТІКАЮТЬ БЕЗЛАДНО. — ЧЕРВОНА АРМІЯ УВІЙШЛА 100 МІЛЬ НА КИТАЙСЬКУ ТЕРИТОРІЮ.**

Вже від місяців відбуваються наскоки китайських військ і російських блогвардійських банд на радянську територію без формального виповідження війни, що примусило радянський уряд відлатити хліб за хліб, хоч він завжди стояв і стоїть за мир. Наслідком того яких десять днів тому оповіщено з Москви, що радянський уряд буде примушений розпочати карну експедицію в Маньчжурію для своєї оборони перед нападами китайських і блогвардійських банд.

Від кількох днів денна капіталістична преса приносить повідомлення про наступ Червоної армії і безперечно в цих повідомленнях є велика доля правди. Понижче подаємо деякі з цих повідомлень, бо покищо нема іншого жерела, з якого можна було б засягнути правдиві інформації. — Редакція.

**ТОКІО, Японія, 25 листопада.** — Кореспондент новинарської агенції Ніппон Демпо в Харбін повідомляє сьогодні, що радянські війська заняли деякі округи Маньчжурії та встановили свою квартиру в Дайлінірі.

Депеша каже, що радянські війська розпочали також наступ на східний кордон і заняли твердиню Мішан-Сієн.

**ХАРБІН, Маньчжурія, 25 листопада.** — Тисячі радянської кінноти, під охороною артилерії, наступати сьогодні на маньчжурське місто Гайляр, яке було евакуйоване вночі китайськими військами.

Уважають, що маньчжурський уряд хоче розпочати переговори з представниками радянського уряду і з тою метою є готовий звернутися до радянського уряду.

## М. БУХАРІН, О. РИКОВ, М. ТОМСЬКИЙ ВІЗНАЛИ СВОЇ ПОМИЛКИ.

**Вислали до Центрального Комітету Компартії писемну декларацію, в якій прирікають повну підтримку в переведенні постанов партійної екзекютиви.**

**МОСКВА, 25 листопада.** — Комітету як провідника правої опозиції. Вчасніше цього року він був усунений з редакції "Правди", центрального органу партії.

Рикова й Томського, які також є членами Політичного Бюро, дано було остерогу, що як вони будуть продовжати свою опозиційну діяльність, то проти них також будуть прийняті подібні кроки.

**ПРАГА, 22 листопада.** — В Ходеу, коло Карльсбаду, арештовано німецького комуністичного посла Піка й депортовано до Німеччини.

ського консула в Дайрені через німецького консула в Мукдені.

Суди надходять постійно звідомлення, що Червона армія є готова силою відібрати цілу китайсько-східну залізницю, що загарбана тепер китайцями. В Харбін, центральним пункті залізниця, проголошено вночі воєнний стан.

**ЛОНДОН, 25 листопада.** — Депеша з Шангаю до "Дейлі Мея" каже, що Червона армія заняла місто Гайляр у Маньчжурії.

Депеша каже, що заняття Гайляру було переведене при допомозі кінноти і танків.

**ХАРБІН, Маньчжурія, 25 листопада.** — Радянська кіннота й танки дісталися вночі поза позиції китайської армії в Гайлярі. Ведеться завзятий бій.

"Обчислюють, що китайці втратили 10.000 жовнів. Вони носять також великі втрати на кордоні на схід від Гайляру.

Звідомлення каже, що Червона армія простягнула свою лінію довкола Мулінгу, на захід від Потршичюй.

Китайці втікають без ніякого опору, не стримавшись навіть в Бухату, 150 миль від Гайляру.

Повідомляють, що в низці контр-атак на західнім маньчжурським фронті Червона армія зловила й розбрала більше як 8.000 китайських жовнів і 300 офіцерів.

В східній Маньчжурії, де Червона армія також розпочала контр-офензиву, занято копальні вугілля з втратою людського життя. Радянські війська увійшли на китайську територію більше як 100 миль.

## НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ ВИКРИТО КОНТР-РЕВОЛЮЦІЙНУ ЗМОВУ.

**Академик Єфремов і голова автокефальної церкви Чеховський стояли на чолі контр-революційної організації.**

**ХАРКІВ, 22-го листопада.** — Державне Політичне Управління викрilo широко розгалужену антирадянську організацію на чолі з академіком Сергієм Єфремовим, бувшим петлюрівським міністром, та В. Чеховським, головою української автокефальної церкви й колишнім петлюрівським прем'єром.

У змові є замішаних багато інших осіб. Усі вони були в тісних контактах з блогвардійськими організаціями за кордоном і з групою петлюрівців у Польщі, яка називає себе "урядом Української Народно-Республіки". Змовники працювали для повалення радянської влади.

Всіх учасників змови арештовано й вони будуть поставлені на суд.

**ЗАВОДЯТЬ ЛАТИНКУ В РАДЯНСЬКІЙ СОЮЗІ.**

**МОСКВА, 23 листопада.** — Російська азбука в Радянській Союзі має бути заступлена латинською, якої вживається в інших європейських країнах.

Туреччина, Югославія та інші країни недавно прийняли латинську азбуку.

**ВІСЛАНО ВІЙСЬКО ТА АЕРОПЛАНИ ПРОТИ СТРАЙКУЮЧИХ АРАБІВ У ЯФФІ.**

**ЯФФА, Палестина, 23-го листопада.** — Місцеві араби розпочали сьогодні генеральний страйк на знак протесту проти арештування дев'яти арабів вчора ввечері.

**ЄРУСАЛІМ, 26 листопада.** — Військо й аероплани вислали вночі з Єрусалиму до Яффи, де положення представляють офіційно як "невдоволяюче".

Є це четвертий день страйку арабів у Яффі, проголошеного на знак протесту проти арештування 41 арабських провідників.

Кораблі не могли прибути до порту в Яффі через страйк докових робітників і були примушені відійти до порту в Гаїфу.

## ІМПЕРІАЛІСТИ ЗАНЕПОКОЄНІ РУХОМ ТУБИЛЬЦІВ У ПІВД. АФРИЦІ.

**"Правда" каже, що Гендерсон помиляється, якщо думає, що радянський уряд зможе загарантувати безпеченство британського імперіалізму в колоніях.**

**ПРЕТОРІЯ, Південна Африка, 22 листопада.** — В імперіалістичних кругах запанувало велике занепокоєння після "революцій" Освальда Пірова, міністра "справедливості", відносно розміру й характеру тубильського руху проти британського панування й за тубильцю республіку.

Піров каже, що в цім русі є "замішани" Комуністичний Інтернаціонал, його секція в Південній Африці, Африканський Національний Конгрес, Юнія Індустріальних і Торговельних Робітників Наталу, Ліга Африканських Прав і Міжнародна Ліга Проти Імперіалізму. Шоб спинити цей рух, Піров пропонує завести гострий закон проти "бунтівничих зібрань".

Депеша Асоцієйєд Прес з Москви повідомляє, що газета "Правда" заявляє в статті, що вона не знає, хто є провідники негерських робітників у Південній Африці, які боряться проти британського імперіалізму, однак дуже можливо, що вони є комуністами.

В додатку "Правда" каже, що Артур Гендерсон, британський міністер закордонних справ, помиляється, якщо ду-

має, що радянський уряд зможе загарантувати безпеченство британського імперіалізму в колоніях.

Той факт, що розрухи в Палестині й Південній Африці відбуваються в часі, коли Ремзі МекДоналд є при владі, є найбільшою ознакою для цих пригноблених робітників, що вони не можуть сподіватися ніякої зміни від так званого "робітничого" уряду Вел. Британії.

**ПАРИЖ, 23 листопада.** — Бріан заявив, що евакуація Надрені французьким військом буде переведена аж тоді, як Німеччина ратифікує репараційний план Понга.

## РОБІТНИКИ ГЕМІЛТОНУ! ГОЛОСУЙТЕ НА ТОВ. РЕЗНІКА, КАНДИДАТА КОМПАРТІЇ!

(Телеграма до "Укр. Роб. Вістей").  
**ГЕМІЛТОН, Ont., 25 листопада.** — Подаємо до відома всім робітникам і робітницям міста Гемілтона, що Комуністична Партія Канади номінувала кандидатом на алдермена в семій варді тов. С. РЕЗНІКА, на котрого в день виборів, 2. грудня, ви повинні віддати свої голоси.

**За М.Е.К. Компартії Іван Ліліцак, секретар.**

## ТРИ ОСОБИ ВТРАТИЛИ ЖИТТЯ В ПОЖАРІ.

В пожарі дому під числом 796 Атлантик евію у Вінніпегу, що вибух над ранком 22 листопада, втратило життя три особи, всі члени одної родини. П'ять осіб врятувалися. Причина пожежі невідома.

## ПОЛІЦІЯ ВБИЛА РОБІТНИКА НА ДЕМОНСТРАЦІЇ.

**ВАРШАВА, 22 листопада.** — Під час вуличної демонстрації, що відбулася тут в 10 роковин заснування Інтернаціоналу Комуністичної Молоді, прийшло до стрілянини в єврейській ділянці міста й поліція вбила одного молодого робітника. Під час сутички поранено також одну дівчину, членкиню Комсомолу.

## ВЯЗНІ ЗАКІНЧИЛИ ГОЛОДОВИЙ СТРАЙК.

**ГЕЛЬСІНГФОРС, Фінляндія, 19 листопада.** — Місцевий голодний страйк політичних в'язнів проти страшного тюремного режиму закінчився. Страйкери потерпіли фізично в наслідок голодового страйку й кількох з них переведено до в'язничного шпиталю.

## НЕОФІЦІЙНИЙ ВИСЛІД ВИБОРІВ У МЕСИКУ.

**МІСТО МЕСИКО, 22 листопада.** — Неофіційний вислід виборів виказує, що Паскуаль Ортіс Рубіо, урядовий кандидат, дістав 1.816.870 голосів; генерал Родрігес Триана, кандидат робітничо-селянського блоку, 19.022 голосів; а Хозе Вьаскошєло, кандидат анти-перевибірної партії, 18.914 голосів.

## 100 ПОЛІТИЧНИХ ВЯЗНІВ НА ГОЛОДОВИЙ СТРАЙКУ.

(Безаротна депеша Інспектора.)  
**ВІДЕНЬ, 22 листопада.** — Звідомлення з Будапешту кажуть, що около 100 політичних в'язнів у тюрмах в Будапешті, Маркогассе, Ваці й Солпроні на голодовий страйку, домаганючись трактування як політичних в'язнів і поліпшення умов у в'язницях.

## ТЯГАРОВИЙ ПОІЗД УБИВ РОБІТНИКА.

(Спеціальна телеграма до "У.Р.В.")  
**ЛОСКАР, Алта, 25 листопада.** — Стефан Лагадан був убитий в Лоскар, Алта, в суботу, 23. листопада, в 9-ій годині ввечері, тягаровим поїздом, при чому не було ніякого свідка. Сьогодні буде переведене лікарське слідство.

## СТАРА ОРГАНІЗАЦІЯ ПІД НОВИМ ІМЕНЕМ ВІЙШЛА НА АРЕНУ.

**Комуністична Партія буде викривати перед робітничими масами фашистів з Сивік Прогрес Асоцієйшен і робітничих зрадників з незалежної партії праці.**

Остаточний вислід міських виборів у Вінніпегу такий, що найбільшу перемогу віднесла буржуазна організація Сивік Прогрес Асоцієйшен, яка заступає інтереси великого бізнесу або капіталу. Є це та сама організація, що підчас і після генерального страйку в 1919 році називала себе "Комітетом 1.000". Вона, прийшовши до влади, перед ним не стримався в розбиванні робітничого руху та в здавленні всякого об'яву класової боротьби з боку робітничої класи.

Ця фашистська організація не лише має свого голову міста в особі Веба, відомого ворога робітничої класи, але й провела до міської ради п'ять своїх нових алдерменів, а також вишов один старий алдермен, що був нею індорсований. Словом, усі буржуазні алдермени, вибрані в цих виборах, це ставленники Сивік Прогрес Асоцієйшен.

Кандидати Сивік Прогрес Асоцієйшен поваляли в першій варді буржуазного алдермена Ленера та лейбористського алдермена Фармера, а в другій варді поваляли обох теперішніх буржуазних алдерменів, О'Гейра й Дейвідсона. Сивік Прогрес Асоцієйшен вибрала в першій варді всіх трох своїх повалених робітничо-фармерських уряд.

## КОГО ВІБРАНО ПІДЧАС МІСЬКИХ ВИБОРІВ У ВІННІПЕГУ.

Результат міських виборів у Вінніпегу, що відбувся 22 листопада, представляється так: Мейором міста вибраний Ралф Веб.

Алдермени в першій варді: Ендрус, Борроумен і Смонайт, усі три кандидати Сивік Прогрес Асоцієйшен.

Алдермени в другій варді: Мейбенк і Робертс від Сивік Прогрес Асоцієйшен, Флай від незалежної партії праці.

Алдермени в третій варді: Блаумберг і Дорвард від незалежної партії праці, Бері від Сивік Прогрес Асоцієйшен.

Однак більшої в міській раді вона це не буде мати, бо кожної осені вибирається лише половину міської ради.

Незалежна партія праці не лише втратила одне місце в міській раді з провадом алдермена Фармера в першій варді, але й загалом зменшилося чисто голосів, відданих на її кандидатів, включаючи кандидата на мейора.

Оби місцеві капіталістичні газети, "Фрі Прес" і "Трибюн", радіють з перемоги Веба й Сивік Прогрес Асоцієйшен, хоч перша з них уходить за ліберальну й "прогресивну", а друга є консервативним органом. Коли розподиться про об'оротіх своїх нових алдерменів, інтересів капіталістичної класи, то "Фрі Прес" і "Трибюн" стають одним фронтом, хоч вони прикривають себе різними висказами.

Перед Комуністичною Партією Канади стоїть тепер велике завдання — викривати й демаскувати перед широкими робітничими масами фашистів з Сивік Прогрес Асоцієйшен та робітничих зрадників з незалежної партії праці й мобілізувати робітників до боротьби не лише за щоденні життєві домагання, але й за остаточне повалення капіталізму і встановлення робітничо-фармерського уряду.

Шкільні трости в першій варді: Бовкс, Томпсон і Менатан, усі три поперті буржуазною організацією США.

Шкільні трости в другій варді: МекЛенан, Милтон і Ворінер; перша від незалежної партії праці, два другі буржуазні.

Шкільні трости в третій варді: МекФарден, МекГрет і Лов; перший, буржуазний, два другі від незалежної партії праці.

Офіційно оповіщено, що кандидати на мейора дістали таке число голосів: Веб 22.804; Гаймен 13.842; МекЛейн 7.250.

## В ПАРЛЯМЕНТІ ПРЕДЛОЖЕНО ЗАКОНОПРОЄКТ ПРОТИ ПЛАНУ ЙОНГА.

**БЕРЛІН, 26-го листопада.** — Уряд предложив у парламенті законопроект проти плану Йонга з проханням, шоб його відкинути.

Перерахування голосів, переведене кілька годин перед тим, виказало, що націоналісти встигли дістати 4.100.000 підписів на свою петицію, що виступає проти ратифікації репараційної угоди.

На основі перечислення голосів, кабінет був примушений предложити законопроект у парламенті, і якщо він був би прийнятий, то його мусить да-

ти під референдум (загальне голосування) 22. грудня.

Уважають за певне, що парламент відкине законопроект. Не сподіються також, шоб в випадок віддання законопроекту під референдум він дістав би потрібних 20.500.000 голосів.

**ПЕШАВАР, Індія, 20 листопада.** — Тут ходять непотвержені поговірки, шоб Надір Хан, новий правитель Афганістану, зівстав замордований у Кабулі.

Чик Близюк.